

**Отчет о деятельности
Муниципального опорного центра дополнительного образования детей
Миллеровского района за 2025 год**

Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей Миллеровского района создан 28.02.2023 на основании постановления Администрации Миллеровского района от 28.02.2023 №145 «О закреплении статуса муниципального опорного центра дополнительного образования детей и утверждении Положения о муниципальном опорном центре дополнительного образования детей» Муниципальному бюджетному учреждению дополнительного профессионального образования «Методический и ресурсный центр» присвоен статус Муниципального опорного центра, в целях создания условий для развития системы дополнительного образования Миллеровского района, в том числе по реализации современных, вариативных и востребованных дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ для детей по направленностям дополнительного образования через эффективную систему взаимодействия со всеми участниками Регионального проекта «Успех каждого ребенка» для обеспечения достижений целевых показателей.

В муниципальном образовании Миллеровского района действуют 5 образовательных организаций дополнительного образования детей (МБУ ДО Дом Детства и Юношества г.Миллерово, МБУ ДО Мальчевский Дом Детства и Юношества, МБУ ДО Детско-юношеская Спортивная школа, МБУ ДО Экологобиологический центр и МБУ ДО Станция юных техников) в которых реализуются 209 дополнительных общеобразовательных программ, из них:

художественной направленности – 81,
физкультурно-спортивной направленности – 45,
социально-гуманитарной направленности – 41,
естественнонаучной направленности – 13,
технической направленности – 12,
туристско-краеведческой направленности – 17.

По количеству программ дополнительного образования детей лидирует художественная и физкультурно-спортивная направленность.

На территории Миллеровского района в 2025 году осуществляют свою деятельность 2 летних оздоровительных лагеря: МБУ ДООЦ "Янтарь" Миллеровского района и МБУ ДО Центр детского и юношеского туризма и экскурсий Миллеровского района реализующие программы ДОД туристско-краеведческой, физкультурно-спортивной и художественной направленности, за летний период программы освоили 851 обучающийся.

В образовательных организациях дополнительного образования детей Миллеровского района обучаются 5919 детей от 5 до 18 лет,

из них по дополнительным общеобразовательным программам художественной направленности – 2163 (из них 277ДООЦ),
физкультурно-спортивной направленности – 1839 (из них 363 ДООЦ),
социально-гуманитарной направленности – 800,

естественнонаучной направленности – 445,
технической направленности – 345,
туристско-краеведческой направленности – 327 (из них 211 ДООЦ).

Охват детей от 5 до 18 лет дополнительным образованием составляет 61,5%.

0 человек осваивают дополнительные общеразвивающие программы с использованием средств социального сертификата

Образовательные организации дополнительного образования детей Миллеровского района посещают 53 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

В ходе реализации целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей в Ростовской области Муниципальным опорным центром дополнительного образования детей Миллеровского района осуществляется информационно-разъяснительная работа.

Муниципальный опорный центр строит свою деятельность в соответствии с Планом мероприятий по организации деятельности МОЦ, утвержденным приказом МУ УО Миллеровского района от 04.04.2024 №352, Медиаплана информационного сопровождения внедрения целевой модели развития дополнительного образования, Дорожной картой по основным показателям муниципальной целевой программы развития дополнительного образования детей муниципального образования Миллеровского района.

Постоянно обновляется соответствующий раздел на официальном сайте образовательной организации МБУ ДПО «МиРЦ» https://mirc-millerovo.rostovschool.ru/?section_id=947, <https://vk.com/mirzmillerovo> и https://t.me/s/mirz_millerovo, а также на сайтах образовательных организаций в течение всего периода осуществлялось информирование всех участников системы дополнительного образования:

- о принципах работы системы ПФДО;
- о способах получения сертификатов, порядке работы с ними.

В 2025 году проведены 36 мероприятий для родителей с охватом 1488 человек, 147 мероприятий для обучающихся с охватом 2530 обучающихся, 25 мероприятий для педагогов с охватом 185 человек.

Согласно Муниципальной модели организации мероприятий по просвещению родителей в области дополнительного образования детей на территории Миллеровского района от 2023 года организована просветительская деятельность:

- об информационном портале-навигаторе по ресурсам дополнительного образования.
- консультирование семей в рамках деятельности муниципального опорного центра.
- об образовательно-досуговых семейных мероприятиях.
- информационное сопровождение деятельности сферы дополнительного образования в СМИ.
- распространение социальной рекламы ответственного отношения родителей к организации образовательного процесса ребенка.

- мониторинг образовательных потребностей семей и уровня их удовлетворенности образовательными услугами

Особое внимание уделено организационно-методическому и консультационному сопровождению организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам: по внедрению Целевой модели развития дополнительного образования и при включении данных в АИС «Навигатор дополнительного образования детей».

Важное направление деятельности – организация и проведение муниципального этапа независимой оценки качества дополнительных общеразвивающих программ.

В целях качественной разработки ДОП и успешного прохождения независимой оценки качества Муниципальным опорным центром дополнительного образования детей Миллеровского района проведены 2 мероприятия.

В ходе заседаний были заслушаны выступления начальника МБУ ДПО «МиРЦ» Маяцкой И. Г. и методиста МОЦ Наполовой И. С.

Повестки выступлений: организационные вопросы деятельности общественного совета, ознакомление членов совета с задачами общественного совета: проведение НОК ДОП в соответствии с новыми Требованиями НОК ДОП (приказ МУ Управление образования от 05.06.2025 №593 «О внесении изменений в приказ МУ УО Миллеровского района от 18.07.2023 №740 «Об утверждении Положения о муниципальном общественном совете по проведению НОК ДОП (общественной экспертизы) и регламента проведения НОК ДОП» согласно приказа минобразования Ростовской области от 16.05.2025 №517 и непосредственно экспертиза программ ДОП. На муниципальную экспертизу в 2025 году было направлено 23 дополнительных общеобразовательных программы из 3 муниципальных организаций дополнительного образования детей Миллеровского района. По направленности были представлены программы в количестве: художественная – 14; техническая – 2; физкультурно-спортивная – 4; социально-гуманитарная – 3.

Эксперты коротко охарактеризовали каждую из представленных программ и вставили свои оценки.

Получили положительные заключения – 23 программы.

Направлены на региональный этап – 0 программ.

Осуществляется организационно-методическое сопровождение системы дополнительного образования детей.

Проведены 17 мероприятий по развитию профессионального мастерства педагогических работников, в которых приняли участие 189 человек. В целях выявления, обобщения и трансляции лучших педагогических практик организованы 11 мероприятий. Совещания, обучающие семинары, консультационная и методическая помощь специалистам образовательных организаций по заполнению данных в АИС «Навигатор дополнительного образования детей», консультационная помощь по регистрации детей в АИС; несколько районных рабочих совещаний для методистов системы

дополнительного образования по реализации целевой модели развития дополнительного образования в муниципалитете. В них приняли участия 203 человека.

В рамках деятельности по обеспечению доступности, согласно Муниципальной модели выравнивания ДОП дополнительного образования проведено 29 мероприятий, количество принявших участников составило 819 человек.

Проведены мероприятия по формированию современной системы сопровождения развития и совершенствования профессионального мастерства педагогических и управленческих кадров сферы дополнительного образования детей, а также специалистов-практиков из реального сектора экономики и из других сфер, студентов и аспирантов, не имеющих педагогического образования, в целях привлечения к реализации дополнительных общеобразовательных программ.

Особое внимание уделяется развитию института наставничества, за 2025 проведено 17 мероприятий, в котором приняли участие 123 педагога).

Осуществлялась организация и проведение муниципальных этапов региональных конкурсов профессионального мастерства в соответствии с Планом РМЦ («Лучшие программы ДОД по направлениям...», обучающих семинаров, оказана консультационная и методическая помощь специалистам образовательных организаций по разработке дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ).

Велась работа по обеспечению межведомственного взаимодействия при формировании современных управлеченческих и организационно-экономических механизмов. Объединены ресурсы органов государственной власти, органов местного самоуправления (Отделение Госавтоинспекции Отдела МВД России по Миллеровскому району, ВДПО г.Миллерово, МУК "Дом культуры миллеровского района", Управление ГО и ЧС / МЧС и Межпоселенческая центральная библиотека). Проведено 3 мероприятий с охватом 375 человек.

В 2026 году основными направлениями работы станут:

| Повышение охвата детей дополнительным образованием.

2 Развитие сетевого взаимодействия. Разработка и реализация программ в сетевой форме.

3 Разработка модели обеспечения доступности дополнительного образования через сетевое взаимодействие для мотивированных обучающихся.

4 Повышение охвата детей с ОВЗ, находящихся в трудной жизненной ситуации (сетевое взаимодействие с общеобразовательными организациями).

5 Внедрение системы взаимодействия всех участников системы дополнительного образования в муниципальном образовании.

Управление образования г. Мурома

Руководитель МОЦ

/Маяцкая И.Г./

